

विधान परिषदेसाठी आज मतदान!

चार जागांसाठी सुशिक्षित मतदारांचा कौल कोणाला ?

मुंबई: विधानसभेची रंगीत तालीम मानल्या जाणाऱ्या विधान परिषदेच्या मुंबई पदवीधर, कोकण पदवीधर, मुंबई शिक्षक आणि नाशिक विभागीय शिक्षक या चार जागांच्या निवडणुकीसाठी बुधवार, २६ जून रोजी मतदान होत आहे. राज्यातील सुशिक्षित मतदारांचा कौल कोणाला मिळणार, हे या निवडणुकीच्या निमित्ताने समजणार आहे. सकाळी सात ते संध्याकाळी सहा या वेळेत चार जागांसाठी मतदान होईल. या निवडणुकीची मतमोजणी १ जुलैला होऊन निकाल जाहीर केले जातील, विधान परिषदेच्या निवडणुकीसाठी पसंती क्रमाने मतदान होते. त्यामुळे या निवडणुकीची उत्सुकता आहे.

विधान परिषदेच्या चार जागांसाठी होणाऱ्या निवडणुकीत महायुतीत मुंबई शिक्षक, नाशिक शिक्षक मतदारांच्या तिन्ही पक्षांचे उमेदवार एकमेकांसमोर

आहेत, ही रणनीती असल्याचा दावा महायुतीकडून करण्यात आला आहे. मात्र, यात नेमकी कोणती रणनीती आहे, हे निकाल लागल्यानंतरच स्पष्ट होणार आहे. दुसरीकडे मुंबई आणि कोकण पदवीधर मतदारांच्या निवडणुकीला एकसंघपणे सामोरे जाणाऱ्या सत्ताधारी महायुतीने मुंबई शिक्षक आणि नाशिक विभागीय शिक्षक मतदारांच्यात एकमेकांसमोर उमेदवार उभे केले आहेत तर महाविकास आघाडीने महायुतीच्या विरोधात एकास मतमोजणी करून देण्याची रणनीती निवडणुकीकडून चुरशीची होईल, असा राजकीय विश्लेषकांचा अंदाज आहे.

मुंबईत भाजपचे आव्हान गेली ३० वर्षे मुंबई पदवीधर मतदारांच्यावर वर्चस्व ठेवून असलेल्या उद्धवसेनेला भाजपने यावेळी आव्हान दिले आहे. मुंबई पदवीधरमध्ये एकूण आठ उमेदवार रिगणात असून, मुख्य लढत ठाकरे

गटाचे अनिल परब आणि भाजपचे किरण शेलार यांच्यात होणार आहे. मतदारांच्यात १२ हजार पदवीधरांची नावे समाविष्ट करण्यात आली आहेत, या अनिल परब यांच्या आरोपामुळे ही निवडणूक वादाच्या भोवऱ्यात सापडली आहे. मुंबईतील १ लाख २० हजार ६७३ मतदार अनिल परब आणि किरण शेलार यांचे भवितव्य निश्चित करतील.

मतमोजणी - नेरूळ येथील आगरी कोळी सांस्कृतिक भवनमध्ये १ जुलै, २०२४ रोजी मतमोजणी होणार आहे.

हेल्पलाइन - मतदारांसाठी तसेच मतदान केंद्रासंदर्भात माहिती उपलब्ध व्हावी, यासाठी हेल्पलाइन आहे. मतदारांचे नाव कुठल्या केंद्रात आहे किंवा आहे की नाही, याबाबतची माहिती हेल्पलाइनवर मिळू शकेल.

निरंजन डावखरे हेड्दिकवर - कोकण पदवीधर मतदारांच्या १२ उमेदवार



असले, तरी महायुती विरुद्ध महाविकास आघाडी, अशी थेट लढत होणार आहे. निरंजन डावखरे सलग तिसऱ्यांदा ही निवडणूक लढवत आहेत. त्यामुळे ते हॅटट्रिक साधतात का, याबद्दल उत्सुकता आहे.

नैमित्तिक रजा सवलत

अधिकधिक मतदारांना मतदान करता यावे, यासाठी निवडणूक विभागाने यापूर्वीच निरंजन डावखरे सलग तिसऱ्यांदा ही निवडणूक लढवत आहेत. त्यामुळे ते हॅटट्रिक साधतात का, याबद्दल उत्सुकता आहे.

देण्यात आल्याचे कोकण विभागाचे उपायुक्त (सामान्य प्रशासन) तथा सह. निवडणूक निर्णय अधिकारी अमोल यादव यांनी सांगितले.

मुंबई शिक्षकमध्ये चौरंगी मुंबई विभागीय शिक्षक मतदारांच्यात एकूण १३ उमेदवार निवडणूक लढवत आहेत. यापैकी उद्धव ठाकरे गटाचे ज. मो. अभ्यंकर, राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार गटाचे शिवाजीराव नलावडे, भाजपचे शिवनाथ दराडे आणि शिवसेना शिंदे गट पुरस्कृत शिवाजी शेंडगे आणि समाजवादी गणराज्य पक्षाचे सुभाष मोरे हे पाच प्रमुख उमेदवार आहेत. या मतदारांच्यात एकूण १५ हजार ८३९ मतदार आहेत.

मुंबई पदवीधर - अनिल परब (उद्धवसेना) विरुद्ध किरण शेलार (भाजप)

मुंबई शिक्षक - जगन्नाथ अभ्यंकर (उद्धवसेना) विरुद्ध शिवाजी नलावडे (राष्ट्रवादी, अजित पवार गट) कोकण विभाग पदवीधर - रमेश कीर (काँग्रेस) विरुद्ध निरंजन डावखरे (भाजप)

राजू शेटी यांची वाटचाल आव्हानात्मक

कोल्हापूर : सलग दुसऱ्या लोकसभा निवडणुकीमध्ये अपयश आल्यानंतरही स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेचे नेते राजू शेटी यांनी हे लगेचच सक्रिय झाले आहेत. संघटनेची पुनर्बांधणी करण्याचा निर्णय त्यांनी व्यक्त केला आहे. त्याची सुरुवात १ जुलैपासून वसंतनार नाईक शेतकरी कर्जमुक्ती आंदोलनाचे पुसद (जिल्हा यवतमाळ) येथून केली जाणार आहे. सतत राजकीय भूमिका बदलत जाणाऱ्या शेटी यांना शेतकरी, जनतेचे पाठबळ कितपत मिळणार यावर त्यांची राजकीय दिशा अवलंबून असणार आहे.

पराभवांतर माझ काही चुकले का, अशी समाज माध्यमात भावनिक पोस्ट करणाऱ्या शेटी यांना महाविकास आघाडीचे कार्यकर्ते सरूडकर यांच्या पराभवासाठीच तुमची उमेदवारी जाणीवपूर्वक होती का, अशी विचारणा करीत आहेत. राज्य परिषदेत स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेचे पुन्हा ऊर्जा भरण्याचा निर्धार करण्यात आला आहे. मराठवेलेल्या कार्यकर्त्यांमध्ये चैतन्य आणण्याचे आव्हान शेटी यांच्यासमोर असणार आहे. राज्याच्यापैकी दौरा केल्यानंतर शेतकरी, नागरिक यांची भूमिका समजून घेतल्यानंतर विधानसभा निवडणुकीची भूमिका स्वाभिमानी कडून स्पष्ट केली जाणार आहे. स्वबळावर लढायचे की महायुती - महाविकास आघाडी यांच्यासोबत जायचे याबाबतचा निर्णय घेतला जाणार आहे.

आरक्षणाप्रश्नी लक्ष देण्याची लक्ष्मण हार्केची मागणी; शरद पवार थेट बोलले

मुंबई : ओबीसी आणि मराठा आरक्षणाच्या मुद्द्यावरून राज्यातील वातावरण चांगलेच तापताना दिसत आहे. आरक्षणाच्या मुद्द्यावरून आंदोलन करणारे लक्ष्मण हार्के आणि मनोज जरांगे पाटील आक्रमकपणे भूमिका मांडत असून, आपापल्या मागण्यांवर ठाम आहेत. तसेच एकमेकांवर आरोप-प्रत्यारोपही करताना पाहायला मिळत आहेत. शरद पवार यांनी आरक्षणाप्रश्नी लक्ष घालावे, अशी मागणी लक्ष्मण हार्के यांनी केली होती. त्यावर शरद पवार यांनी स्पष्ट शब्दांत प्रतिक्रिया दिली.



शरद पवार यांनी सर्वपक्षीयांची एक बैठक बोलवावी. आमदार-खासदारांची बैठक बोलवावी. सगळ्या जबाबदार लोकांची बैठक बोलवावी. सामाजिक शास्त्रज्ञांची बैठक बोलवावी. इतिहास तज्ज्ञांची बैठक बोलवावी. प्रत्येक विद्यापीठाच्या कुलसुलुंची बैठक बोलवावी. ज्या अर्थी लोकाना एकत्र बसवावे आणि शरद पवार यांना समाळे लोक रिस्पेक्ट करतील. आऊट ऑफ द जाऊन आदर देतील, असे लक्ष्मण हार्के यांनी म्हटले. यावर संवाद साधत असताना शरद पवार यांना प्रतिक्रिया विचारण्यात आली. ओबीसी किंवा मराठा घटक असो... राज्याचे मुख्यमंत्री सर्वपक्षीय लोकांची बैठक बोलाविण्याच्या विचारारत आहेत. ज्या अर्थी त्यांनी पुढाकार घेतला आहे, त्या अर्थी आमही कुणीही या विषयात राजकारण आणण्याचा प्रश्न येत नाही. सामंजस्यपूर्ण पर्याय काढण्याच्या प्रयत्न होत असले, तर आमची सरकारला साथ असेल. सामाजिक

ऐक्याच्या संबंधी तडजोड नाही. ओबीसी किंवा मराठा घटक असो किंवा अन्य घटक असो त्यांच्यात एकप्रकारची दुहेरी असणे ही राज्याच्या दृष्टीने योग्य नाही. काहीही करावचे, पण आमच्यात एकवाक्यता राहिली पाहिजे, असे शरद पवार म्हणाले. दरम्यान, पुढचा धमका होणार आहे. १३ तारखेपर्यंत गप्प आहे. मराठा समाजाला सरकारने फसवू नये. सगोसोपेची अंमलबजावणी आमच्या म्हणण्याप्रमाणे झाली पाहिजे. मराठांना ओबीसीतून आरक्षण घेतल्याशिवाय मागे हटणार नाही. अंतरवाली सराठी येथे जाऊन बसणार आहे. आरक्षण मिळाल्याशिवाय माघार नाही. ६ जुलैपासून मराठा समाज जनजागृती रॅली जिल्हाजिल्हात निघणार आहे, असे मनोज जरांगे पाटील यांनी म्हटले आहे.



पुणे महापालिकेचा अनाधिकृत हॉटेल, बार, पबवर हातोडा

पुणे: शहरातील अनाधिकृत हॉटेल, बार आणि पब मध्ये मोठ्या प्रमाणात बेकायदेशीरपणे ड्रग्स् आणि मद्य्याची विक्री केली जात असल्याचा प्रकार मध्ये कारवाई केली. एल ३ पब मध्ये ड्रग्जची पार्टी झाली होती. त्या पबवर पालिकेने कारवाई केली. या पबचे अनाधिकृत बांधकाम तोडण्यात आले पुणे महापालिकेच्या बांधकाम विभाग सातत्याने हॉटेल, बार आणि रेस्टॉरंट यांच्यावर कारवाई करतो. पण त्यानंतर संबंधित हॉटेल चालक आणि मालक हे पुन्हा अतिक्रमण करतात. त्यामुळे पालिकेने या हॉटेलवर गुन्हा दाखल करणार आहे. त्यासाठीची प्रक्रिया पालिकेने सुरू केली आहे. महापालिका यापुढे अशीच कारवाई च सुरू ठेवण्यात येणार असल्याचे महापालिकेच्या बांधकाम विभागाकडून स्पष्ट करण्यात आले. शहरातील अनाधिकृत बांधकामावर कारवाई करण्यासाठी पालिकेला पोलिसाचा बंदोबस्त घ्यावा लागतो. या बंदोबस्तासाठी पालिकेला पोलिसाकडे सातत्याने मागणी करावी लागते. पण आज पोलिस स्वताहून पालिकेच्या बांधकाम विभागाला कुठे कारवाई करायची आहे बंदोबस्त हवा आहे का याची विचारणा करत होते.

पाच दिवसांत नुकसानभरपाई द्या

शेतकऱ्यांना मदतीबाबत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे जिल्हा प्रशासनाला आदेश

मुंबई : राज्यातील शेतकरी, नागरिक यांना नैसर्गिक आपत्ती, शेती नुकसानभरपाई आदी मदतीचे वाटप कोणत्याही परिस्थितीत ३० जूनपर्यंत पूर्ण करण्याचे आदेश मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी मंगळवारी जिल्हाधिकाऱ्यांना दिले. तसेच खरीप हंगाम दरम्यान खते, बियाणे यांचा काळाबाजार करणाऱ्या विक्रेत्यांबरोबरच कंपन्यांवरही कडक कारवाई करण्याच्या सूचनाही त्यांनी कृषी विभागाला दिल्या.



विभागाच्या प्रधान सचिव व्ही.राधा यांच्यासह विभागीय आयुक्त, जिल्हाधिकारी आणि जिल्हा कृषी अधिकारी उपस्थित होते. गेल्या वर्षी नोव्हेंबर-डिसेंबरमध्ये झालेल्या अवकाळी पावसामुळे शेतकऱ्यांचे मोठे नुकसान झाले होते. त्यासाठी २२०० कोटींची मदत जाहीर करण्यात आली होती. त्यातील दौड हजार कोटी रुपयांचे वाटप झाले असून ज्या ४० तालुक्यांत दुष्काळ जाहीर

करण्यात आला आहे तेथेही मदत वाटप सुरू असल्याची माहिती यावेळी देण्यात आली. ज्या भागात २५ टक्क्यांपेक्षा कमी पाऊस झाला आहे असे तालुके, जिल्ह्यांवर विशेष लक्ष केंद्रित करण्याच्या सूचनाही मुख्यमंत्र्यांनी या वेळी दिल्या.

नुकसानीच्या पाहणीसाठी संटैलाइट तंत्रज्ञानाचा वापर करावा अशा सूचना उपमुख्यमंत्री फडणवीस यांनी दिल्या. कृषी अधिकाऱ्यांनी क्षेत्रियस्तरावर जाऊन शेतकऱ्यांना मार्गदर्शन करावे. हवामान विभागाने जुलै महिन्यात ला निनोमुळे जोरदार पाऊस होण्याचा अंदाज वर्तविला आहे. अशा परिस्थितीत आपत्कालीन यंत्रणा सज्ज करण्याच्या सूचना उपमुख्यमंत्री पवार यांनी या वेळी दिल्या.

राहुल गांधींनी ठरवली विधानसभा निवडणुकीची रणनीती

नवी दिल्ली - लोकसभा निवडणुकीत महाराष्ट्रात मिळालेल्या दमदार यशानंतर काँग्रेस-विधानसभा निवडणुकीची तयारी सुरू केली आहे. मंगळवारी दिल्लीत राज्यातील काँग्रेसनेत्यांची वरिष्ठांसोबत बैठक पार पडली. आगामी निवडणुका महाविकास आघाडीच्या माध्यमातूनच लढवण्यात जातील असे या बैठकीत ठरले आहे. त्यानुसार लवकरच मित्रपक्षांसोबत समन्वयासाठी एक समिती बनवा आणि संयुक्त रणनीतीवर काम करा अशा सूचना काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे यांनी महाराष्ट्रातील काँग्रेस नेत्यांना दिल्या आहेत. काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, राहुल गांधीयांच्या नेतृत्वात झालेल्या बैठकीत महाराष्ट्र प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले, पृथ्वीराज चव्हाण, बाळासाहेब थोरात यांच्यासह पक्षातील इतर नेते आणि काही नवनियुक्त खासदारही सहभागी होते. या बैठकीत विधानसभा निवडणुकीच्या रणनीतीवर चर्चा करण्यात आली. त्यात मविआतूनच निवडणूक लढवण्यावर काँग्रेस नेतृत्व आग्रही होते. त्याशिवाय माध्यमसमोर कुठलीही भूमिका मांडताना एका पक्षाची नको तर महाविकास आघाडीची भूमिका असावी असेही नेत्यांना सांगण्यात आले आहे. तर महाराष्ट्रात आमही लोकसभा प्रतिकूल परिस्थितीत लढल्या. जनतेने मविआला पाठिंबा दिला. महाराष्ट्राला देशातील विकसित आणि समृद्ध राज्य बनवायचं आहे. परंतु भाजपा सरकारने लोकाना महगाई आणि बेरोजगारीच्या संकटात टाकले. राज्यातील शेतकऱ्यांवर सर्वांत जास्त अन्याय झाला. देशात परिवर्तनाचे चित्र आहे महाराष्ट्राने याचे स्पष्ट संकेत दिलेले. आमही निवडणुकीच्या तयारीला लागलो आहे असे काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगेंनी म्हटले आहे. मित्रपक्षांवर काँग्रेस नेते नाराजसुत्रानुसार, पक्षाच्या बैठकीत काँग्रेसच्या काही नेत्यांनी ठाकरेंची शिवसेना सहभागी होत. या बैठकीत तक्रारी मांडल्या आणि नाराजी जाहीर केली.

